

各校全力保障备考,考生满怀信心迎考,班主任全天候陪伴

“高考,我们准备好了”



■广州一中高三15班的学生们。

高考倒计时进入最后两天,在学校封闭备考一周的高三考生们,目前学习生活、心理状态如何?考点学校如何保障考场安全?新快报记者带你“连线”广州部分中学,看看考生的备考生活。

加菜添水果餐丰富学生餐桌

为保障考生安全,广州市教育局规定,从5月31日至高考结束,有住宿条件可实现封闭备考的学校,高三住宿生、教师及学校员工实施在校住宿封闭备考。学生、考务人员等在5月31日前和6月5日完成2次新冠病毒核酸检测。

在玉岩中学,全校高三学生实行每日健康状况的监测和报告。6月3日和5日,根据疫情防控需要,学校安排所有高三师生分批次进行第二次和第三次全员核酸检测。饮食方面,则由食堂统一提供,学校设置专门的通道和区域确保环境安全,无关人员禁止入内。此前,服务处组织食堂、高三年级一起商议确定高考食谱,保证营养丰富,色香味俱全。

广州市第六中学也在第一时间对所有防疫设备、应急物资进行补充,迅速提升安保级别,严控人员进出校园,确保2021年高考安全。学生在饭堂也需采取“单人单桌”、小隔板间隔的方式进食。

广州科学城中学则增设水果餐、增加菜式,提升师生封闭式学习生活的幸福指数。



■广州市玉岩中学的学生在食堂打饭。

教师后勤人员全程留校服务

面对高考改革及疫情,考生难免出现紧张、焦虑等情绪。各校采取教师24小时陪伴、开展心理减压活动等方式助考生缓解紧张情绪。

玉岩中学专门安排心理老师全程留校陪伴、服务考生,直至高考结束。在广州科学城中学,高三12位班主任和级长每晚会到宿舍和学生拉家常。班主任还会送上几句鼓励的话,或送些小零食。此外,学校心理室开放时间从9点一直开到21点,24小时开通心理热线。

高三教师和高考后勤保障人员默默奉献,上演着一幕幕“舍小家为大家”的感人画面。广州科学城中学118名教职员将留校封闭11天,直到陪伴学生考完高考。

在广州第六中学,全校行政领导、饭堂、安保、宿管等后勤保障人员也全部入住学校。化学科老师黄尧在收到通知的当天,就把两岁女儿送回广西老家,回校封闭备考。历史科老师吴风因父母年事已高且邻近风险地区,请假在家照顾父母,在学校通知封闭备考前一夜,吴老师致电学校说:“请把我的名字加上吧!因为其他老师可以代替我上课答疑,但代替不了我去安抚学生的心。”

发指引录视频云上看考场

今年,各校推出了网上看考点服务,让学生足不出户即可查看考场安排信息。

广州市第八十六中学考点发布了考点指引“锦囊”,图文并茂地说明了从大门到考场的路线。考生找到自己的考室后,可在门前的指示牌查阅自己的座位号等相关信息。

广州市第七中学则录制视频来介绍考场。视频里,老师还扮演学生实地介绍考场,以期让考生有代入感。

■策划:张英姿 陈红艳 ■统筹:新快报记者 罗清峣 ■采写:新快报记者 罗清峣 王娟 通讯员 姜娜 江力桑 王琪

新快报独家对话荔湾区考生——

“高考,我们期待已久,准备好全力以赴”

“我们期待已久!”面对两天后到来的高考,位于荔湾区的广州市第一中学高三15班的孩子们,表示自己已准备好全力以赴。

孩子们吃住得如何?心态如何?备考有没有受疫情影响?带着大家关注的问题,新快报记者昨日下午视频连线位于荔湾区的高三孩子。他们积极乐观的态度和满怀信心的迎考状态,让人备受鼓舞。

“我们是广州市第一中学高三15班”

“你好!我们是广州市第一中学高三15班的同学,哈哈哈!”视频接通后,一声朝气蓬勃的问候,从电脑另一端传来。画面中,身着校服、戴着口罩的同学们热情挥舞着双手,气氛瞬间变得温馨又融洽。

这是同学们当天的最后一节自习课,课桌上一张打开的试卷还没来得及合上。见到视频接通,他们纷纷抬起头,聊起了最近这11天的封闭备考生活。

“每天7:30开始自习,9:30准备休息,充分保证了睡眠时间。”学生们笑着说,虽然因为疫情影响,上周末未能回家。但在学校的安排下,大家生活和作息都十分规律,“没有什么不一样的感觉。”

面对即将到来的高考,新快报记者问大家准备得如何时,孩子们都笑言,已经准备好了。“现在心情如何?”一位男生笑着抢答:“非常激动,期待已久!”

“有了同学的陪伴,我们多了一份‘战友’情”

位于荔湾区的广州一中,学子的备考状态如何?据了解,今年广州一中共有649位高三学子留校进行高考最后阶段的复习。其中,高三15班的大部分同学选择了留校。

“我觉得疫情对我们的影响不是特别大。”一位同学刚说完,另一位同学马上接着说,“压力还是有的,因为无论是高考本身还是疫情,很多额外的事项,会让自己感到一些压力。”在学校及时进行心理引

导后,他们已经明白,封闭备考是为了给他们提供安全的备考环境,让他们能顺利参加高考。“为了陪伴我们,高三年级有56位老师主动选择了留校封闭。这些天我们是上自习课为主,每堂课配备老师为我们一对一答疑。老师还会播放视频缓解我们的压力。”

这一段特殊的经历也让同学之间更加亲密。“大家在一个课室学习,一起朝着一个方向努力,满满的动力和激情。”同学们纷纷表示,“特殊的日子里,有了同学的陪伴,焦虑和压力也都得到很好缓解。一起备考,我们多了一份‘战友’情。”说到此处,同学们相视一笑,纷纷与身边“战友”击掌,“落单”的同学则给全班同学“比心”。

同学们还告诉记者,“每天早晨,高三15班都会大喊自己的班级口号提升信心;高三15,重击战鼓,每日刻苦,全上985!”视频连线的最后,同学们以高昂的气势喊出这句口号,为自己、为身边人加油鼓劲。

“三菜一汤加水果,还不贵”

对于家长关心的食宿问题,一名从初中开始就在广州一中就读的学生颇为自豪地告诉记者:“我们有荔湾区最好的饭堂!”

同学们说,学校特地为在校备考的考生们准备了“高考餐”——“三菜一汤加水果,还不贵”。而为应对疫情,学校食堂也通过增加隔板、错峰吃饭和分餐制等措施,让学生安心、安全地吃饭。

班主任苏玉梅老师告诉记者,截至目前,封闭备考的孩子们都已经完成了三次核酸检测。而作为老师的她,更是完成了四次核酸检测。

对于多次前来为师生们做核酸检测的广东省中医院的医护人员,同学们也充满了感激之情。一位女同学分享道:“令我印象最深的是,他们一边忙着给我们做核酸,一边在鼓励我说‘不要紧张,大家一直都很关心你们,会一直陪伴你们’时,我真的觉得很暖心。”